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SITZUNGSPROTOKOLL 
 
aufgenommen in der Sitzung des GEMEINDERATES am Montag, dem 16. Juni 2008 um 
 19 Uhr 30 im großen Sitzungssaal der Marktgemeinde Leopoldsdorf/M. 
 
Anwesende: Bgmst. Nagel Peter, Vzbgmst. Nentwich Thomas, die GGR Tuschek Hubert, 

Schwarz Ernst, Ing. Siegfried Nemeth und Dr. Nefischer Dieter. Die Gemeinderäte 
Gruber Gertrude, Mag. Nagel Clemens, Gerstbauer Rudolf, DI (FH) Herok 
Wilhelm, Hrabal Veronika, Hellmer Brigitte, OV Kolm Erika, Lenk Daniel, Koukal  
Christine, Mag. (FH) Prosoroff Alexej und Hörler Roman. 

 
Entschuldigt: Die Gemeinderäte Strandl Johann, Mag. Lehner Bernhard, Forstner Leopold und 

Macho Eduard.. 
 
Unentschuldigt: --- 
 
Schriftführer: Zens Gerhard 
 
Der Vorsitzende, Bürgermeister Peter Nagel eröffnet um 19 Uhr 30 die Sitzung und stellt fest, 
dass die Sitzung beschlussfähig ist und bis auf den Punkt 7 alle Tagesordnungspunkte öffentlich 
sind. Gegen die Tagesordnung besteht kein Einwand. 

 

TAGESORDNUNG 
 
Punkt 1) Fertigung und Genehmigung des letzten Protokolls.  
Punkt 2) Kanalisation, Annahmeerklärung zu  BA 9. 
Punkt 3) Miethausrenovierung Raasdorferstraße 5, neue Fassade. 
Punkt 4) Straßenbau, Instandsetzung Gehsteig und Einfahrt Kulturhaus, Kindergartengasse. 
Punkt 5) Bauhof  Breitstetten, Entwässerung. 
Punkt 6) Gemeindehausrenovierung Rathausplatz 2, neue Fenster für das Pub. 
Punkt 7) Personalangelegenheiten – Dienstzeitenänderung, Streinsberg – Walk-Turecek.  
Punkt 8) Straßenbeleuchtung, Erneuerung im gesamten Gemeindegebiet. 
 

VERLAUF 
 
Punkt 1) Fertigung und Genehmigung des letzten Protokolls. 

 
Der Vorsitzende stellt fest, dass gegen das Sitzungsprotokoll der letzten Sitzung 
keine Einwände erhoben wurden. Das Sitzungsprotokoll gilt daher als genehmigt. 
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Punkt 2) Kanalisation, Annahmeerklärung zu  BA 9. 
  
 GGR Ing. Nemeth Siegfried stellt den Antrag, dass der Gemeinderat nachstehende 

Annahmeerklärung annehmen möge: 
  
 Kommunal Kredit Public Consulting GmbH  
 Türkenstraße 9, A-1092 Wien                             Leopoldsdorf/M, am 16. Juni 2008 

ANNAHMEERKLÄRUNG 
 Der Förderungswerber Marktgemeinde Leopoldsdorf im Marchfelde erklärt die 

vorbehaltlose Annahme des Förderungsvertrages der Kommunalkredit Public 
Consulting GmbH vom 01.04.2008, Antragsnummer A702175, betreffend die 
Gewährung eines Investitionskostenzuschusses  

 für die PABA BA 9. 
 Ein Exemplar von der Annahmeerklärung ist als fotokopierte Beilage dem 

Gemeinderatsprotokoll anzuschließen. 
 Beschluss: der Antrag wurde angenommen. 

Abstimmungsergebnis: einstimmig 
 

Punkt 3) Miethausrenovierung Raasdorferstraße 5, neue Fassade. 
 
Antrag des GGR Tuschek 

 Der Gemeinderat der Marktgemeinde Leopoldsdorf/M möge zustimmen, dass die 
Arbeiten für die Aufbringung einer Fassade auf dem gemeindeeigenen Haus 
„Raasdorferstraße 5“ (ehemaliges Gendarmeriegebäude) an die Bestbieterfirma 
Ivanics – Bau GmbH. aus 2285 Leopoldsdorf/M, Bachgasse 7, zum Preis von  

 € 45.402.54 inkl. MWSt. übertragen werden. 
Beschluss: der Antrag wurde angenommen. 
Abstimmungsergebnis: einstimmig 
  

Punkt 4) Straßenbau, Instandsetzung Gehsteig und Einfahrt Kulturhaus, Kindergartengasse. 
 
Antrag des GGR Tuschek: 

 Der Gemeinderat der Marktgemeinde Leopoldsdorf/M möge zustimmen, dass die 
Arbeiten für die Instandsetzung des Gehsteiges und die Einfahrt in dem 
Kreuzungsbereich Kempfendorf/Kindergartengasse im Bereiche des Kulturhauses an 
die Bestbieterfirma Alpine Mayreder Bau GmbH., Lichtensteinstraße 8, 2130 
Mistelbach, zum Preis von € 26.833,09 inkl. MWSt. übertragen werden. Es ist jedoch 
damit zu rechnen, dass sich die Kosten auf Grund des verringerten Auftragsvolumens 
reduzieren werden. 
Beschluss: der Antrag wurde angenommen. 
Abstimmungsergebnis: einstimmig 
  

Punkt 5) Bauhof  Breitstetten, Entwässerung. 
 
Antrag des GGR Tuschek: 

 Der Gemeinderat der Marktgemeinde Leopoldsdorf/M möge zustimmen, dass die 
Arbeiten für die Entwässerung des Bauhofes in der KG Breitstetten in Form eines 
Sickerschachtes an die Bestbieterfirma Alpine Mayreder Bau GmbH., 
Lichtensteinstraße 8, 2130 Mistelbach, zum Preis von bis zu € 10.000,-- übertragen 
werden. Bezüglich des genauen Arbeitsumfanges müssen noch Erhebungen 
durchgeführt werden. 
Beschluss: der Antrag wurde angenommen. 
Abstimmungsergebnis: einstimmig 
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Punkt 6) Gemeindehausrenovierung Rathausplatz 2, neue Fenster für das Pub. 

 
Antrag des GGR Tuschek: 

 Der Gemeinderat der Marktgemeinde Leopoldsdorf/M möge zustimmen, dass die 
Arbeiten für den Einbau von Fenstern an die Bestbieterfirma Haller Fenster-Service, 
Kreuzweg 6, 2102 Flandorf, zum Preis von € 4.462,-- übertragen werden, wenn die 
noch offene Miete durch den Betreiber des Pubs an die Gemeinde bezahlt wird. 
Beschluss: der Antrag wurde angenommen. 
Abstimmungsergebnis: einstimmig 
 

Der nächste Punkt (Punkt 7) ist nicht öffentlich! 
 
Punkt 8) Straßenbeleuchtung, Erneuerung im gesamten Gemeindegebiet. 
 
 Nach einigen Wortmeldungen werden folgende Anträge gestellt:  
 
 Antrag des der ÖVP- Fraktion:  
 Der Gemeinderat der Marktgemeinde Leopoldsdorf/M soll bis Juli 2008 betreffend 

der Abgabe eines EVN-Anbotes für die Erneuerung der gesamten Ortsbeleuchtung in 
der Marktgemeinde Leopoldsdorf/M zuwarten, obwohl die EVN schon mehrere 
Zusagetermine (Zusagetermine: März 2008, April 2008 und Mai 2008) für die Abgabe 
eines Anbotes nicht eingehalten hat. 

 Beschluss: der Antrag wurde abgelehnt 
 Befürwortungsstimmen: 3 (ÖVP-Fraktion) 
 Gegenstimmen: 14 (SPÖ-Fraktion) 
   
 Antrag der SPÖ-Fraktion: 
 Der Gemeinderat der Marktgemeinde Leopoldsdorf/M möge zustimmen, dass die 

Erneuerung der gesamten Ortsbeleuchtung in der Marktgemeinde Leopoldsdorf/M aus 
den zwei vorliegenden Angeboten an die Bestbieterfirma deco&light, Ludersdorf 202, 
8200 Gleisdorf, vergeben wird. 

 Begründet wird die Vergabe in dieser Sitzung wie folgt: 
 Im Herbst 2007 war bereits geplant diesen Punkt im Gemeinderat zu behandeln, da 

zum damaligen Zeitpunkt noch kein EVN - Angebot vorlag, entschloss sich die 
Gemeindevertretung nach Rücksprache mit der EVN zuzuwarten, bis ein EVN – 
Angebot vorliegt.  

 Durch das lange Zuwarten auf ein gefordertes EVN –Angebot sind Reparaturkosten in 
der Höhe von ca. € 10.000,-- entstanden. Eventuelle Energieeinsparungen sind in 
diesem Betrag nicht enthalten. 

 Beschluss: der Antrag wurde angenommen 
 Befürwortungsstimmen: 14 (SPÖ-Fraktion) 
 Gegenstimmen: 3 (ÖVP-Fraktion) 
` 
 Bürgermeisterberichte 
 Herr GGR Dr. Nefischer Dieter hat mit dem Leichenbestatter aus Obersiebenbrunn 

(Fa. Redlich) vereinbart, das Kühlaggregat für die Marktgemeinde Leopoldsdorf in 
seinem Betrieb in Obersiebenbrunn  aufzustellen. Die Bestattungsfirma kauft auf ihre 
Kosten ein neues Kühlgerät für 2 Särge. Folglich fallen für die Gemeinde keine 
Kosten betreffend Kühlung an, da die Bestattungsfirma mit den Angehörigen direkt 
verrechnen wird. Es wird mit der Bestattungsfirma vereinbart, dass auch andere 
Bestattungsfirmen, die von Angehörigen eventuell beauftragt werden freien Zutritt zu 
diesen Kühlgeräten haben. Nach derzeitigen Stand kann das alte Kühlgerät (dzt. in der 
Aufbahrungshalle Leopoldsdorf) entsorgt werden.  
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                    Die Straßensanierungsarbeiten durch die Straßenmeisterei Groß-Enzersdorf im 

Ortskern von der KG Leopoldsdorf/M beginnen eine Woche später, nämlich ab 23. 
Juni 2008. 

 
 Der Vorsitzende schließt im 20 Uhr 21 die Sitzung. 

g.g.g. 


